
 
 

MONTAGEANLEITUNG 
TECHART Motoroptik-Kit 
 

Art-Nr. 058.300.875.009 für 958 Cayenne & 970 Panamera Diesel ab MJ13 
Art-Nr. B95.300.885.009 für 95B Macan S & Turbo 
 
 
 
 



 

TECHART Version 01 vom 09.06.2015  Seite 2 von 12 

MONTAGEANLEITUNG 
TECHART Motoroptik-Kit

 

 

 

Inhaltsverzeichnis  
 

I Sicherheitshinweise ................................................................................................................................3 

II Vorbereitung.............................................................................................................................................4 

III Installation ................................................................................................................................................6 
1 TECHART Motoroptik-Kit für Cayenne & Panamera Diesel.........................................................6 

1.1 Vorarbeiten ....................................................................................................................6 
1.2 Montage.........................................................................................................................6 

2 TECHART Motoroptik-Kit für Macan S & Turbo ...........................................................................7 
2.1 Vorarbeiten ....................................................................................................................7 
2.2 Montage.........................................................................................................................8 

 

 



 

TECHART Version 01 vom 09.06.2015  Seite 3 von 12 

MONTAGEANLEITUNG 
TECHART Motoroptik-Kit

 
 

I Sicherheitshinweise 

Alle notwendigen Arbeiten dürfen nur von fachkundigen Personen mit den 
entsprechenden Kenntnissen ausgeführt werden. 

  
  

 

 

 

Verletzungsgefahr durch quetschen, schneiden und reißen an Händen und 
Armen beim Arbeiten mit scharfkantigen und sperrigen Gegenständen. 

Schutzkleidung und Schutzhandschuhe tragen. Enge und unzugängliche 
Bereiche am Fahrzeug meiden bzw. Gefahrensituation durch Einsatz von 
Spezialwerkzeugen und geeigneten Hilfsmitteln vermeiden. 

  

 

 

Verletzungsgefahr an Rücken, Muskeln, Gelenken, Sehnen und Bändern durch 
Heben und Tragen von schweren bzw. sperrigen Gegenständen. 

Schwere bzw. sperrige Gegenstände mit mehreren Personen bzw. geeigneten 
Hilfsmitteln heben oder transportieren.  

  

 

 
Lesen Sie die komplette Montageanleitung vor Montagebeginn sorgfältig durch und 
beachten Sie die Sicherheitshinweise und die Abfolge der einzelnen Arbeitsschritte. 

 

 

 
Alle Karosserieteile sind gemäß beiliegender Lackieranleitung vorzubereiten und zu 
lackieren. 

 
  



 

TECHART Version 01 vom 09.06.2015  Seite 4 von 12 

MONTAGEANLEITUNG 
TECHART Motoroptik-Kit

 
  

II Vorbereitung 

 Benötigte Personen 
  

 

Zur Installation dieses Produktes wird eine Person benötigt.  

 

  
  
  
  
 Hilfe und Unterstützung 
  
 Bei technischen Fragen kontaktieren Sie uns bitte umgehend: support@techart.de 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

TECHART Version 01 vom 09.06.2015  Seite 5 von 12 

MONTAGEANLEITUNG 
TECHART Motoroptik-Kit

 
  
 Teilesatz TECHART auf Vollständigkeit prüfen 
  
 
Menge Teile-Nummer Teile-Benennung 

1 058.300.845.009 Motoroptik-Kit 

Bestehend aus: 
1 058.300.845.100 Blende 
1 00091089010031 Klebt + Dichtet schwarz, Tube 70 ml 
   
 
 
Menge Teile-Nummer Teile-Benennung 

1 B95.300.885.009 Motoroptik-Kit 

Bestehend aus: 
1 058.300.875.100 Blende 
2 001900MT04X167176 Schraube Senkkopf Torx M4x16 
3 001900M046923 Mutter Sperrzahn M4, gelb-verzinkt 
1 000965551009 Aufkleber "TECHART" silber geprägt 
1 00091089010031 Klebt + Dichtet schwarz, Tube 70 ml 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 Bitte überprüfen Sie anhand der Tabelle, ob alle notwendigen Teile vorhanden sind. 

Nach Entnahme der Teile aus der Originalverpackung ist auf sachgemäße 
Handhabung und Lagerung zu achten. 

  



 

TECHART Version 01 vom 09.06.2015  Seite 6 von 12 

MONTAGEANLEITUNG 
TECHART Motoroptik-Kit

 
  

III Installation 

 
1 TECHART Motoroptik-Kit für Cayenne & Panamera Diesel 

  
1.1 Vorarbeiten 

1 Haube öffnen. 

   
1.2 Montage 

  

i
 
Die Klebeflächen der TECHART Blende und der originalen Abdeckungen 
müssen trocken und frei von Staub sein! 

Die Klebeflächen an den TECHART Blende und den originalen Abdeckungen mit 
Reiniger gründlich entfetten. 

Die gereinigten Flächen nicht mehr berühren. 

1 PU-Kleber auf die Unterseite der Blende gleichmäßig auftragen. 

2 Die Blende aufsetzen und im Klebebereich gut andrücken. Auf Passgenauigkeit 
achten – gegebenenfalls heraustretenden Kleber mit Reiniger entfernen. 

3 Die Blende mit Klebeband so fixieren, dass diese überall gut anliegen. 

i
 
Die Trockenzeit muss mindestens 12 Stunden betragen. 

   

  Abb. 01



 

TECHART Version 01 vom 09.06.2015  Seite 7 von 12 

MONTAGEANLEITUNG 
TECHART Motoroptik-Kit

 
 
2 TECHART Motoroptik-Kit für Macan S & Turbo 

  
2.1 Vorarbeiten 

   
1 Haube öffnen. 

2 Motorabdeckung vom Motor abziehen. 

3 In der Innenseite der Motorabdeckung (1) oben und unten die Dämmmatte (2) 
etwas ablösen. 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

TECHART Version 01 vom 09.06.2015  Seite 8 von 12 

MONTAGEANLEITUNG 
TECHART Motoroptik-Kit

 
   
2.2 Montage 

  

1 Befestigungsloch Ø = 5mm in die 
Motorabdeckung (1) bohren, 
A1=15mm mittig hinter dem „E“ 

 
 

Abb. 02

  
2 Dämmmatte (2) in der Innenseite 

der Motorabdeckung (1) etwas 
ablösen. 

 
 

Abb. 03

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 

A1 

2 

1 



 

TECHART Version 01 vom 09.06.2015  Seite 9 von 12 

MONTAGEANLEITUNG 
TECHART Motoroptik-Kit

 
  

3 Das gebohrte Loch in der 
Motorabdeckung (1) freistellen, 
damit die Mutter sauber aufliegen 
kann. 

 

Abb. 04

  
4 TECHART Motoroptik-Kit 

B95.300.885.100 (3) aufsetzen 
und mit der Mutter M4 sichern. 

Abb. 05
  

5 TECHART Motoroptik-Kit (3) 
ausrichten und die beiden 
Befestigungslöcher vorn 
anzeichnen. 

6 TECHART Motoroptik-Kit (3) 
wieder von der Motorabdeckung 
abnehmen. 

7 Befestigungslöcher Ø = 5mm in 
die Motorabdeckung (1) bohren. 

 Abb. 06
  
 
 

2 

1 

1 

1 

3 

2 



 

TECHART Version 01 vom 09.06.2015  Seite 10 von 12 

MONTAGEANLEITUNG 
TECHART Motoroptik-Kit

 
   

i
 
Die Klebeflächen der TECHART Blende und der originalen Abdeckungen 
müssen trocken und frei von Staub sein! 

Die Klebeflächen an den TECHART Blende und den originalen Abdeckungen mit 
Reiniger gründlich entfetten. 

Die gereinigten Flächen nicht mehr berühren. 

8 PU-Kleber auf die Unterseite der Blende gleichmäßig auftragen. 

9 Die Blende aufsetzen und im Klebebereich gut andrücken. Auf Passgenauigkeit 
achten – gegebenenfalls heraustretenden Kleber mit Reiniger entfernen. 

10 Die Blende mit Klebeband so fixieren, dass diese überall gut anliegen. 

i
 
Die Trockenzeit muss mindestens 12 Stunden betragen. 

   
11 TECHART Motoroptik-Kit (3) 

hinten mit der Mutter M4 an die 
Motorabdeckung (1) schrauben. 

12 Mutter M4 mit PU-Kleber sichern. 
 

i
 
Achtung Motoroptik-Kit nicht 
verziehen. 

 
 

Abb. 07
  
13 TECHART Motoroptik-Kit (3) vorn 

mit den Schrauben M4x16 der 
Mutter M4 an der Motorabdeckung 
(1) befestigen.  

14 Mutter M4 mit PU-Kleber sichern. 

15 Dämmmatte (2) mit PU-Kleber an 
die Motorabdeckung (1) kleben. 

16 Motorabdeckung (1) wieder auf 
den Motor bauen. 

17 TECHART Emblem auf die 
TECHART Motoroptik-Kit  (3) 
kleben. 

Abb. 08

1 

1 

2 

2 



 

TECHART Version 01 vom 09.06.2015  Seite 11 von 12 

MONTAGEANLEITUNG 
TECHART Motoroptik-Kit

 
 

  

Abb. 09
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

TECHART Version 01 vom 09.06.2015  Seite 12 von 12 

MONTAGEANLEITUNG 
TECHART Motoroptik-Kit

 
 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

TECHART AUTOMOBILDESIGN GMBH 

RÖNTGENSTRASSE 47 
D-71229 LEONBERG / GERMANY 

TEL  +49 7152 / 9339- 0 
FAX +49 7152 / 9339-33 

info@techart.de 
www.techart.de 

 
 

Änderungen und Irrtümer vorbehalten. 
Subject to change at any time without prior notice. 

Copyright 2015 by TECHART Automobildesign GmbH 
 
 

Artikel-Nr./Part No. 058.300.855.099 
 

  
 


